
Abstrakt 

 

  V této diplomové práci se autor zaměřuje na problematiku zdanění příjmů obchodních 

společností a jejich společníků v národních úpravách České republiky a jiné členské země 

Evropské unie. Pro účely srovnání si autor vybral ostrovní stát Kyperská republika. Autor 

využívá metodu komparace k porovnání klíčových aspektů daňového a obchodního práva 

České republiky a Kyperské republiky. Hlavním cílem autora je za užití deskriptivní metody 

popsat konstrukční prvky daní v jednotlivých státech, formy právnických osob využívaných 

k podnikatelským činnostem a shrnout zásadní rozdíly mezi oběma úpravami. Zároveň autor 

hodnotí dopady rozdílných přístupů k zdanění, stejně tak jako samotných zákonných 

ustanovení, v obou zemích na rozhodování potenciálních investorů a společníků obchodních 

korporací o sídlech společností z pohledu daňové optimalizace. V rámci práce autor také 

analyzuje pozitivní a negativní aspekty jednotlivých podnikatelských forem, složitosti jejich 

úprav v kontextu daňové zátěže a atraktivity pro podnikání. Zvláštní důraz v jednotlivých 

částech práce je dán na přiblížení důvodů pro reputaci Kyperské republiky jako daňového ráje 

Evropské unie, včetně uvedení historického kontextu.  

 První část této práce je věnována právní úpravě daně z příjmů v České republice, kdy 

konkrétně popisuje konstrukční prvky daně z příjmů. Druhá a třetí část popisuje úpravu 

obchodních korporací v České republice a zdanění jejích společníků. Čtvrtá část se věnuje 

právní úpravě konstrukčních prvků daně z příjmů v Kyperské republice. Pátá část obsahuje 

odpovídající právní úpravu obchodních korporací na území Kyperské republiky. Šestá část se 

zabývá zásadními rozdíly ve zdanění v mezích daňové optimalizace mezi jednotlivými 

národními úpravami. Důraz rozborů a zamýšlení autora této práce je pak dán na přiblížení 

důvodů, proč je právě Kypr častou destinací společností původně založených a sídlících 

v České republice. V závěru autor nastiňuje budoucnost daňové politiky v rámci zdanění 

obchodních korporací v Kyperské republice. 

 


